携笔从戎 大学生参军热涌动商都

□全媒体记者 郑 虹

近年来,越来越多的热血 青年携笔从戎,今年我区大学 "参军热"持续升温。

据区人武部军事科负责人 蒋万华介绍,我区今年计划征 收大学生108名,大学毕业生 25名, 共有3764人参加了目测 初检,921人进入到了第二轮 区站体检,其中大学生269 占总数的30%左右,为历 年大学生上站人数历史新高, 在不断提升,体现了大学生参 军热情逐步增长, 为我们完成 省市两级征兵任务提供了最坚

商都涌起大学生参军热

应征青年们经过身份验证 后,逐一接受五官科*、*内外 科、心理测试等10多个项目的 检测,他们中既有刚拿到大学 录取通知书的,也有刚走出象 牙塔找到人生第一份工作的, 很多人都对军旅生活充满了向

来自峰江街道的杨一鸣, 今年刚从福建师范大学毕业。 高三那一年,他曾参加过征兵 体检, 当时因为眼睛有点近视 而被淘汰,后来读大学了,就 一门心思想着读书。前几天, 突然接到了村里的应征通知 "没想到读完大学了,我还可以 去当兵。"这让杨一鸣颇感意

经过峰江街道武装部工作 人员介绍后,他才知道现在提 倡大学生去当兵。"从小的时候 就很崇拜兵哥哥, 觉得特别的 帅气,而且在我的家族中没有 当过兵的,我想从我这里起, 实现去部队当军人的梦想。"杨 -鸣自信地说。

18岁的许珉源同样来自峰 江街道,今年刚从台州市实验中 学毕业,被上海立达学院录取, 他的父母十分支持他去参军。

许珉源告诉记者,他爸爸 就是军人,从小听爸爸讲战斗 故事,他的胸膛里早就激荡着 一股英雄情结。"爸爸对我影响 很深,小时候就觉得爸爸是军 人很自豪,对他也一直很敬 佩。现在自己长大了,也希望 能到部队里锻炼下自己,让自 己更挺拔、更坚强, 而且到部 队去,也让我的人生多了一种 选择。"许珉源希望此次能圆梦

街道的应恩国,他目前在青岛 滨海学院就读,是名应届大学 生。他特地在半年前,在家人 的陪同下给眼睛做了激光手 术,目的就是为了今年能顺利 通过各项体检。

大学生参军优惠真不少

记者从区征兵办了解到,8 月1日至9月初,是征兵体检、 政治考核和定兵阶段;9月上 合格兵源将陆续奔赴军营。

商都涌起阵阵大学生参军 这与政府部门相关参军政 策密不可分。"近几年,准大学 生入伍的比例在逐年提高。准 大学生在批准入伍后, 可以办 理保留入学资格手续。和大学 在校生一样, 退出现役两年内 允许入学,还能享受国家学费 资助政策, 比如说对学费进行 减免。"区征兵办相关负责人介

绍,征兵时间由冬季调整到了 夏秋季,这也是现在越来越多 准大学生们选择军营的一个原

绍,市、县(市、区)国有企 业招聘职工,每年至少各安排 5%的新增工作岗位定向招聘退 役大学毕业生士兵,退役大学 毕业生士兵参加事业单位和国 有企业定向招录(聘)仅限1 次,凡在服役期间受行政记过 以上、党内严重警告以上处分 的,则取消定向招录(聘)资 格。对大学生入伍颁发一次性 奖励金,标准不低于当地上年 度居民人均可支配收入的 60%, 第一段(第一批)分数线 录取的大学生(新生和在校 生)在对应标准上增发30%, 大学毕业生在对应标准上增发

军入伍拓宽绿色通道,大学生 入伍时可优先选择军种, 退役 复学后应允许转专业, 贫困生 可优先享受国家学生资助政策 等,这些举措都大大地激发了 大学生的参军热情。



冒着高温酷暑,在路北 世纪广场勤练功夫扇、 太极拳、八卦刀等,积 极响应全民健身的号 召。图为8月7日武协 队员勤练的场面。

夏练三伏

本报通讯员 林汝秋

禁渔期结束,海鲜价格大幅下降

本报讯(实习生管志帆) '你这梭子蟹怎么卖?""55元一 近日,笔者走访金清 心菜市场发现,随着部分渔船开 禁后第一批渔获物上市,部分海 鲜的价格与前几天相比有了大

幅下降 据悉,8月1日,浙江海域 的桁杆拖虾、笼壶类、刺网和 灯光围(敷)网作业渔船结束

为期3个目的伏季休净,大苗 鱼、小黄鱼、鲳鱼、带鱼、鲐鱼 (青占鱼)、梭子蟹、龙头鱼(水 潺)、虾蛄8种新鲜海鲜被解

"这边大一点的要40元到 55元一斤,这小一点的30元一 斤。"在金清中心菜市场内,一家 售卖螃蟹的摊主向笔者介绍,现 在梭子蟹会一天比一天多,价格

也一天比一天低,品质一般的海 鲜要赶紧出货。"我儿子总念叨 看要吃蟹,今天特地过来买,梭 子蟹30元一斤,个头蛮大的,虽 然不是特别壮,但是鲜美啊!"市 民张女士说。

随着新鲜海鲜的大量上市, 拉低了整个海鲜市场的价格。 值得一提的是水潺,由于大量集 中上市,之前还能卖10-20元

一斤的水潺,现在跌到了5—6 元左右一斤。

"现在的海鲜跟禁渔期开始 一样,也是一天一个价了,不过一 个是涨一个是降。"市民陈女士笑

另外一家店铺的摊主介绍 说,未来一段时间,市场价格估 计还会继续走低,海鲜零售价格 会更便宜。

安全监管层层把关

本报讯(实习生 徐 浩)筆 者从区质监局了解到,目前,我 区登记在册的电梯共有 4481 台,其中普通客梯3095台、自动 扶梯和自动人行道416台、货梯 和杂物电梯970台。

那么,夏季雷电天气频繁, 极端天气会不会导致城市供电 中断? 高温天气,电力系统高负 荷运行,会不会造成城市限电? 这些电梯及机控设备,有没有良 好的通风降温措施?

"气温超过40℃,可能会导 致电梯的电气元件故障或者过 热保护装置启动,致使电梯'死 机'的情况出现。"区质监局潘科

为了打赢安全生产攻坚战, 7月中旬以来,由区质监局特种 设备监察人员和市特种设备监 督检验中心专家组成检查组,对 全区电梯维保工作进行了质量 抽查,重点抽查投诉较多的住宅 小区和公共场所的乘客电梯,抽 查内容主要为维保单位维保质 量管理体系运行、应急救援管理 及电梯驱动主机、制动装置、限 速器等重要项目,并且对各项结 果进行打分评级。

据悉,前期,区质监局就已 经发动各科室、基层所对辖区特 种设备使用单位进行了隐患排 查整治,重点检查了中国日用品 商城、中盛城市广场、路桥建筑 装饰城等场所的电梯运行情况 和维保质量。对隐患电梯通过 电话督促、现场走访、约谈负责 人等形式,查出电梯带病运行原 因,督促使用单位立即整改。

确保电梯平稳运行

区质监局潘科长表示,"关 于电梯安全,一方面我们通过排 查进行整治,另一方面,我们经 常组织开展电梯应急救援演练, 模拟电梯故障、人员被困时应采 取的紧急措施。通过演练,锻炼 应急救援队伍,提高其处置突发 事件的能力,推动应急管理工作 的落实。'

健康教育进"礼堂" 广大村民忙"充电"

本报讯(通讯员 罗永祥) "生活方式病的主要病因就是人 们的不良生活方式,其中包括疾 病有肥胖、高血压、冠心病、脑中 风、糖尿病和部分恶性肿瘤。这 些疾病都是现代医学还难以治 愈的,严重的会危害人们的生命 和健康。"8月7日,在蓬街镇新 丰村文化礼堂举办的健康教育 知识讲座,让村民们增长了很多

知识。

为引导广大居民树立健康

理念,提高健康知识水平和生活 质量,当天,专门邀请了路桥区 健康教育大讲堂讲师、路桥区中 医院医共体路南分院院长吴剑 做了一场以"学习自我保健知 识,养成健康生活习惯"为主题 的《健康生活方式》专题知识讲 座,吸引了该村50余名村民前

吴剑从多个角度为村民讲 解健康的生活方式,讲座从"合 理饮食、适量运动、戒烟戒酒、心

理平衡"等方面展开。通过该讲 座,让村民们对健康生活方式相 关知识有一定的提高,掌握了更 多的合理膳食知识,认识到肥胖 和高盐饮食的危害。

"开展这样的讲座实在是太 好了! 健康教育大讲堂讲师的 讲解,通俗易懂,而且讲的都是 我们最想了解的问题。"一位蓬 街镇新丰村村民陈先生对笔者 说。讲座结束后,许多前来听课 的村民都显得意犹未尽,希望以

后多举办此类健康讲座,好让老 百姓更多地了解日常健康知识。

"通过此次健康教育讲座开 展,不但有效普及了健康的'四 大基石'知识,而且帮助村民树 立了正确健康生活的观念,让其 学会科学合理的饮食搭配,让村 民通过平衡膳食和加强锻炼来 改善身体状况,从而减少慢性疾 病的发生。"路桥区第二人民医 院医共体蓬街分院副院长陈碧

路桥区医共体成立 医疗资源共享分中心

本报讯(全媒体记者 许 炜 通讯 员 蔡伟标)为切实加快推进我区医共 体建设工作,提高区域医疗资源使用 效率,补充完善医共体功能,形成医共 体建设补位合作、错位发展的新局面, 8月7日下午,"路桥区医共体医疗资源 共享分中心"揭牌仪式在台州市博爱

据悉,我区医共体医疗资源共享 分中心的设立为社会办医疗机构的 优秀医疗资源讲入区医共体提供了 门户,为区医共体在医疗服务水平上 的纵深发展提供了条件,为我区各医 疗行业共谋发展提供了思路。当天 下午,区卫计局除了为"路桥区医共 体医疗资源共享分中心"揭牌,还为 博爱医院授"路桥区医共体肿瘤诊疗 分中心""路桥区医共体骨病诊疗分 中心""路桥区医共体医学影像分中

当前,我区医共体建设已进入了 关键期,"区医共体医疗资源共享分中 心"的建立,天瑞医疗作为第一个加入 路桥区医共体建设的民营医疗机构, 公私联手模式有利于加快推进我区医

密切与区医共体的联系,开展更深入 的合作,优化模式、流程,完善区医共 体医疗资源共享分中心的功能,使之 高效、高质运转,更好地服务区医共 体。同时,将坚持"大专科、小综合"的 战略发展方向,强化专科、突出特色, 尤其是在直接服务于区医共体医疗资 医学影像这三方面加强建设力度,不 断提高诊疗水平、服务能力以及技术 设备实力,让广大人民群众获得更放 心、安心、舒心的医疗服务。

小卖部遭恶意索赔 市监所细查还清白

本报讯(全媒体记者 许 炜) 目前, 区市场监管局横街市场监督管理所收 到了一面印有"新时代好干部 人民的 贴心人"的锦旗。赠送这面锦旗的,是 一位在横街镇经营一家小卖部的林先 生。两者之间的关联,还得从数天前

在前不久,林先生的小卖部来了 一位不速之客罗某,拎着一袋过期的 方便食品,声称林先生的小卖部售卖

但在林先生的记忆里,并没有罗 某来购买过商品的印象,便断然拒绝 了罗某的赔偿要求。罗某坚称自己是 今年6月25日在林先生的小卖部购买 的商品,没有小票。两人僵持不下.被 围观群众劝至横街市场监督管理所处

横街市场监管所接诉后,立刻着 手展开细致调查。执法人员在实地检 查了林先生的小卖部后,并没有发现 过期的在售商品。因为小卖部内没有 安装监控,双方都无法对自己的情况

就在这时,仔细翻阅小卖部进出 货票据的执法人员发现,小卖部在今

时,发现该方便食品临近保质期,就把 该批次上述方便食品全部退回供货 商,同时采购了一批最近生产的上述

见蒙骗不过终于老实交代,他是看到 网上有许多职业打假人的新闻,想着 模仿他们行为赚取一笔收入。执法人 员当即对罗某进行了一番思想教育, 并告诫罗某不义之财不可取,要踏实 做人,诚信做事。

努力让人民群众满意。"在打击恶意 索赔行为的同时,横街所所长黄小军 表示,作为经营者一定要做好进销货 检查在售商品是否有足够的保质期, 把好商品质量关。同时,经营时要多 加留心,注意提防上述索赔骗局,避

68岁大爷设计出 一辆"毛竹自行车"

□本报实习生 徐 浩 颜优雅 文/摄

家住双水名苑的陶大爷自退休后 就没闲着,一直喜欢捣鼓设计各种东 西,他最自豪的就是动手设计出了一 辆"毛竹自行车"

近日,笔者在陶大爷的带领下来 到了他的设计场地,见到了这个"大家 伙"。这辆"毛竹自行车"一共4个车 轮,前后两个大车轮供车正常行驶,后

边两个小轮主要是辅 助作用,维持车身的 平衡。最让人眼前一 亮的是,陶大爷为车 设计的车壳,它所用 的原材料不是钢铁, 而是随处可见的毛

"毛竹不仅具有 消毒杀菌、净化空气 的作用,而且属于可 再生资源。用毛竹来 代替钢材,既环保又 能节约资源。"陶大爷 介绍道,"在车的前面 我专门还加了块塑料 挡风板,两边还有车 窗,在不遮挡住视野 的前提下,保证了它 的美观性。"

陶大爷介绍完爱 车后,带领笔者来到 了他的工作间,这里 除了有工具尺、扳手、 螺丝刀、电锯、钳子等 各种工具外,还有一 张张陶大爷用铅笔勾 画出的设计图纸。陶 大爷笑着说,"小时

候,我就喜欢自己动手做产品,曾经做 过家具、凉帽,退休后便做起了车。"

据悉,这辆"毛竹自行车"从选材 到成型,花了陶大爷大半年的时间。 从原材料的挑选购买,到零部件的打 磨,陶大爷全都亲力亲为。

"如果条件允许,今后我还要用毛 竹设计电动车、轿车。"陶大爷笑着说, "喜欢这样自己动手设计喜欢的交通 工具,而且,这也算为绿色环保事业出 力呀!"

